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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Να ξεκινήσει άμεσα η λειτουργία των Ε.Κ.Ε.Κ ΑμεΑ ΔΥΠΑ σε Θεσσαλονίκη και 
Αθήνα 
   Σε απόγνωση έχουν οδηγηθεί οι οικογένειες εφήβων και ενηλίκων με αναπηρία καθώς, 
με ευθύνη του Υπουργείου Εργασίας, στο οποίο υπάγονται οι δύο σχολές επαγγελματικής 
κατάρτισης σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα, δεν έχει ξεκινήσει ακόμα η λειτουργία τους,  με 
οδυνηρές συνέπειες για τους ίδιους τους καταρτιζόμενους, που παραμένουν στο σπίτι 
τους, στερούνται την εκπαίδευση, την κοινωνικοποίησή τους ενώ ταυτόχρονα οι οικογένειες 
έχουν επωμιστεί το οικονομικό βάρος, αφού αναγκάζονται είτε να διακόψουν την εργασία 
τους είτε να προσλαμβάνουν, για όσους μπορούν, φροντιστές των ατόμων με αναπηρία.  

Όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος Έκτακτου Προσωπικού Ε.Κ.Ε.Κ. ΑμεΑ Θεσσαλονίκης της 
Δ.Υ.Π.Α. έμπειροι και για χρόνια εργαζόμενοι στα Κέντρα Κατάρτισης δεν τους 
αναγνωρίστηκε η εργασιακή εμπειρία, συνολικότερα η διαδικασία καταγγέλλεται ως 
διάτρητη, ενώ τέλος στερήθηκαν ακόμα και τη αυτονόητη διαδικασία των ενστάσεων. Όλα 
τα παραπάνω είχαν ως αποτέλεσμα τη μη έγκαιρη έναρξη της λειτουργίας των Ε.Κ.Ε.Κ, 

Οι δύο αυτές Ε.Κ.Ε.Κ. ΑμεΑ ΔΥΠΑ εξυπηρετούν συνολικά περίπου 400 άτομα και 
υπολείπονται κατά πολύ των αναγκών που υπάρχουν για επαγγελματική στήριξη και 
κατάρτιση των ατόμων με αναπηρία. Έχουν επιπλέον ζητήματα στη λειτουργία τους, τις 
κτιριακές υποδομές, την απόδοση επαγγελματικών δικαιωμάτων με την απόκτηση 
βεβαίωσης σπουδών, αλλά και την ισότιμη, με ευθύνη του κράτους και του υπουργείου 
εργασίας, επαγγελματική αποκατάσταση των ατόμων με αναπηρία, που δυστυχώς μετά 
την αποφοίτηση και ολοκλήρωση των σπουδών τους είτε παραμένουν άνεργοι είτε 
εντάσσονται στην εργασία με ελάχιστα εργασιακά δικαιώματα.  

Σε αυτή την κατάσταση προστίθεται η φετινή ανάλγητη στάση του Υπουργείου 
Εργασίας, να μη μεριμνήσει ώστε έγκαιρα να ανοίξουν οι σχολές και να ξεκινήσουν την 
επαγγελματική τους εκπαίδευση, όπως καταγγέλλει και ο Σύλλογος Έκτακτου 
Προσωπικού, Αναπληρωτών και Ωρομισθίων Εκπαιδευτικών, Ε.Κ.Ε.Κ. ΑμεΑ.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να προσληφθεί άμεσα το αναγκαίο επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό και να 
ξεκινήσει η λειτουργία των Ε.Κ.Ε.Κ ΑμεΑ ΔΥΠΑ σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα. 
- Να εξασφαλιστεί η αναβαθμισμένη λειτουργία τους με την πρόσληψη μόνιμου 
προσωπικού. 
- Να εκσυγχρονιστούν τα προγράμματα σπουδών και να αναβαθμιστούν οι κτιριακές και 
εργαστηριακές υποδομές. 
- Να αναγνωρίζονται τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων ταυτόχρονα με την 
λήψη του πτυχίου και να εντάσσονται ισότιμα με πλήρη  δικαιώματα στην αγορά εργασίας. 
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